



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

*Обобщена информация за дейностите по програма „Глоб@лни библиотеки - България“ през месец **април 2010 г.***

ПРИКЛЮЧИ КАМПАНИЯТА ЗА НАБИРАНЕ НА КАНДИДАТУРИ ЗА ЦЕЛЕВИ БИБЛИОТЕКИ НА ЕТАП 2010

741 библиотеки от 214 общини подадоха кандидатури за включване в Етап 2010 на Програма „Глоб@лни библиотеки - България“. Крайният срок изтече на 14 април 2010 г.

Най-много кандидатури - 18 - подаде община Шумен. От Столична община кандидатстват 16 библиотеки, от община Дулово – 14.

50 общини не са подали кандидатури по Етап 2010, като 4 от тях - Аврен, Бобовдол, Невестино и Драгоман - не са кандидатствали за включване и по Етап 2009.

Започна и обработването на получените кандидатури. Проектно-списъците с целеви библиотеки за Етап 2010 г. ще бъдат изготвени според одобрената от УС методология.

Очаква се Управителният съвет на програмата да одобри кандидатурите на целеви библиотеки за Етап 2010 в края на м. юни 2010.

ДОСТАВКА, ИНСТАЛАЦИЯ И ПОДДРЪЖКА НА ИКТ ОБОРУДВАНЕ В ЦЕЛЕВИТЕ БИБЛИОТЕКИ

Шест фирми участват в международния търг за доставка, инсталация и поддръжка на ИКТ оборудване за 900-те целеви библиотеки. Получените оферти бяха отворени на 23 април в присъствието на представители на фирмите – кандидати. Екип от представители на ЗУП, ПРООН и външни експерти започна работа по оценка на офертите.

През април приключи конкурсът за набиране на регионални ИТ специалисти по програмата, които ще извършват проверка на готовността на библиотеките да получат и ползват ИКТ оборудването. 274 кандидати подадоха документи за участие в конкурса. Комисията за избор проведе интервюта със 75 от тях. През м. май предстои инструктаж от ЗУП на избраните 30 ИТ регионални специалисти.

ЗАСТЪПНИЧЕСТВО И КОМУНИКАЦИИ

В началото на м. април продължиха разговорите с представители на общини, които са без одобрени кандидатури или не са участвали в Етап 2009 на програмата. Целта на тези усилия беше да се представи програмата, да се разяснят ползите от нея и ангажиментите на местните партньори (общински власти и читалища).

Екипи от ЗУП се срещнаха на място и разговаряха с представители на местните власти на Невестино, област Кюстендил; Каолиново, област Шумен; Драгоман, област София; Мъглиж, област Стара Загора и др.

През месец април продължи работата по изготвяне на стратегия за фондонабиране на програма „Глоб@лни библиотеки – България”. Идентифицирани са възможности за финансиране по оперативните програми на ЕС и други източници, към които могат да кандидатстват българските библиотеки/читалища. Базата данни с тази информация е публикувана на портала на програмата: <http://glbulgaria.bg/page.php?c=73>. Тя се актуализира постоянно с нова информация.

Във връзка с обновяването на портала на програмата бяха изготвени задания за обновяване на системата за управление на съдържанието, редизайн на визията и тестване на портала за ползваемост. Заданията са публикувани на портала на <http://glbulgaria.bg/page.php?c=74>. Крайният срок за набиране на оферти е 13 май.

ОБУЧИТЕЛЕН КОМПОНЕНТ

На 16 април приключиха интервютата с кандидати за обучители по четирите направления на обучителната програма: „Информационни и комуникационни технологии”, „Организация и управление на работата в обществената библиотека”, „Услуги в модерната библиотека” и „Общуване и работа с хора”.

Комисиите за избор, в които участваха представители на ЗУП и външни експерти, проведоха интервюта със 178 кандидати. Окончателните списъци с одобрени кандидати ще бъдат обявени в началото на м. май на портала на програмата.

През м. април започна прегледът на черновите на учебните помагала, които ще се ползват за обучение на библиотекарите в четирите направления. Екипи от ЗУП се внимателно разгледаха материалите и подготвиха съответните коментари и препоръки. Работата по изготвяне на учебните пособия за пилотната фаза на обучението ще продължи и през м. май.

МАРАТОН НА ЧЕТЕНЕТО

За пета поредна година в България се проведе 24-часов Маратон на четенето. Той стартира на 23 април - Международния ден на книгата. Регионалните библиотеки проведоха събития и прояви, посветени на инициативата. Програма „Глоб@лни библиотеки - България” предостави рекламни материали на РБ „Петко Р. Славейков”, гр. Велико Търново и публикува на портала на програмата информация за събитията в различни библиотеки и читалища.

СРЕЩА НА ГРАНТОПОЛУЧАТЕЛИТЕ ПО ИНИЦИАТИВА „ГЛОБАЛНИ БИБЛИОТЕКИ” В ХЕЛЗИНКИ, 11 - 16 АПРИЛ 2010 Г.

Годишната среща на екипите, които работят по инициативата „Глобални библиотеки” на Фондация „Бил и Мелинда Гейтс”, тази година се проведе в Хелзинки от 11 до 16 април под надслов „Иновациите прерастат в изпълнение”. Участваха над 60 представители на Финландия, Ботсуана, България, Чили, Латвия, Литва, Мексико, Полша, Румъния, Украйна, Виетнам, САЩ и Австралия. България бе представена от: г-н Игор Чипев, Министерство на културата; г-н Трендафил Меретев, ръководител на програмата; г-жа Емилияна Живкова, ПРООН; г-жа Люба Деветакова и г-н Илия Попов, членове на ЗУП. Бе обсъдено развитието на програмата в различните държави с акцент върху новаторските подходи. Българският екип набеляза възможности за обмен на опит с програмите в Полша, Латвия, Литва, Чили, Украйна и Румъния.



PLM Café – разговор на кафе с ръководителите на програмите „Глобални библиотеки“



Посещение в библиотеката в гр. Еспу



Фикнал на Градската библиотека - Хелсинки



Библиотека „Entresse“ в гр. Еспу

През м. май 2010 г. очакваме:

- Приключване на оценката на подадените оферти за доставка на ИКТ оборудване за целевите библиотеки и стартиране на преговори по бъдещия договор;
- Изготвяне на необходимата документация за заявка на софтуерни лицензи за компютрите в целевите библиотеки;
- Среща-инструктаж в София на регионалните ИТ специалисти за инсталацията на ИКТ оборудване в библиотеките/читалищата от Етап 2009 и Етап 2010;
- Изготвяне на проектосписък с библиотеки за включване по Етап 2010;
- Изготвяне на напреднали версии на учебните помагала за пилотната фаза на обучителната програма;
- Подготовка на обучението на обучители и логистиката по пилотната фаза на обучителната програма;
- Представяне на проектосписък на Обществен съвет за обсъждане от Работна група;
- Обсъждане от Работна група на алтернативите за мрежова инфраструктура в целевите библиотеки.